

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Возиянова Дмитрия Эдуардовича «Развитие малого и среднего бизнеса в сфере торговли в Донецком регионе», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

В условиях политической и экономической нестабильности, в которых сегодня вынуждены функционировать современные предприятия Донецкого региона, первостепенное значение приобретают проблемы предпринимательства, в частности вопросы развития малого и среднего предпринимательства с целью долгосрочного выживания в быстро меняющейся внешней среде и обеспечения эффективной хозяйственной деятельности.

Основная политическая проблема, с которой сталкивается бизнес в Донецком регионе, состоит в том, что существующее у нас государственное регулирование, с одной стороны, является слишком детальным и обременительным, из-за чего требуются разработка и реализация мер deregulation, а с другой - деятельности многих субъектов малого и среднего бизнеса присуща низкая социальная ответственность, требующая постоянного присутствия государства.

Многочисленные проблемы малого и среднего бизнеса можно отнести к числу общеэкономических. Это вполне закономерно. Тяжелая экономическая ситуация, сохранение и углубление кризисных тенденций в экономике, состояние войны, отток трудовых ресурсов, снижение качества образования и профессиональной подготовки непосредственно сказываются на малом и среднем бизнесе.

Среди положений научной новизны, разработанных и обоснованных автором в диссертации, следует выделить, прежде всего, концептуальный

подход к развитию субъектов малого и среднего бизнеса в сфере торговли, который в отличие от существующих базируется на основных теориях новой институциональной экономической теории, дополненных концепцией монетизации выгод и затрат субъектов предпринимательства, способствующих росту товарооборота и инструментах, обеспечивающих квалифицированное и конвенциональное развитие взаимоотношений участников торгового процесса. Поскольку именно институциональный анализ охватывает в комплексе экономические, правовые и психологические аспекты функционирования организаций разных типов.

Вызывает научный интерес организационный механизм функционирования Центра оценивания компетенций, включающий объекты, субъекты и процесс организации оценивания при входе в бизнес и плановом подтверждении компетенций субъектов, работающих в сфере торговли, направленный на обеспечение непрерывности развития бизнеса и качественное предоставление торговой услуги.

Отличается высокой степенью научной новизны предложенный автором механизм институционализации взаимоотношений субъектов малого и среднего бизнеса в сфере торговли, включающий институциональные теоретико-методологические основы, служащие фундаментом возникновения и развития отношений и последующих коммуникаций, включая поэтапную реализацию процесса взаимодействия субъектов, нацеленную на конвенционально ожидаемый результат.

Диссертация отличается хорошим научным стилем, автор грамотно использует понятийно-категориальный аппарат, что свидетельствует о высоком научном уровне соискателя. Полученные научные результаты широко апробированы на научных и научно-практических конференциях и опубликованы в 15 научных работах, имеются справки о внедрении результатов исследований в практику деяельность малого и среднего бизнеса в сфере торговли.

Однако, не снижая научной ценности исследования, следует указать автору на некоторые замечания рекомендательного характера относительно содержания автореферата диссертации:

1. На стр. 11 автореферата в табл. 1 автор выделяет общую характеристику малого и среднего бизнеса в 2016 году, но было бы целесообразнее представить такую характеристику в динамике за ряд лет.

В целом, содержание автореферата позволяет констатировать, что данная диссертация является законченным научным исследованием, которое по научной новизне, обоснованности и достоверности результатов, теоретической и практической значимости отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Возиянов Дмитрий Эдуардович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Я, Гончаров Валентин Николаевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук
по специальности 08.00.21 Экономика,
планирование и организация управления
промышленностью и ее отраслями
профессор

г. Луганск, 9157
кв. Волкова 5/26
т. +380502231194

E-mail: vgonch@Inau.lg.ua
Заведующий кафедрой экономики предприятия
и управления трудовыми ресурсами
ГОУ ЛНР «Луганский национальный
аграрный университет»



В.Н. Гончаров

